
 
 

 
  

 
 
Ministeren 
 

 
Side     1/2 

6. februar 2025 
 

Udlændinge- og  
Integrationsministeriet 
 

Koncernstyring og Tilsyn 
Slotsholmsgade 10 
1216 København K 

 
Tel. 6198 4000 
Mail uim@uim.dk 

Web www.uim.dk 
 
CVR-nr. 36977191 

 
Sags nr. 2025 - 1153  
Akt-id 3089551  

 
 

 

 
 

 
 

Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 17. januar 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. 129 (alm. del) efter ønske fra Frederik Vad (S) til udlændinge- og in-

tegrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 129: 

 

Vil ministeren i tabelform oplyse den årlige udvikling i andelen af personer med 

MENAPT-oprindelse fordelt på oprindelsesland og køn i perioden 2014-2024, som i 

Udlændinge- og Integrationsministeriets medborgerskabsundersøgelser angiver, 

om det er i orden, at deres datter har sex før ægteskab, og sammenligne tallene 

med de tal, der gør sig gældende for personer med dansk oprindelse? 

 

Svar: 

 

Der skal for en generel beskrivelse af Medborgerskabsundersøgelserne henvises til 

besvarelsen af spørgsmål 125 (UUI alm. del). 

 

Spørgsmålet om, hvorvidt det er i orden, at en datter har sex før ægteskab, indgik i 

Medborgerskabsundersøgelsen i 2021. Undersøgelsen kan tilgås her: Link.  

 

Undersøgelsen fra 2021 viste, at blandt de 18-29-årige fra MENAPT-lande var 13 

pct. ”Helt enige” og 15 pct. ”Enige” i udsagnet ”Det er i orden for mig, at min datter 

har sex før ægteskabet”, og blandt de +30-årige var 9 pct. ”Helt enige” og 10 pct. 

”Enige” i samme udsagn. Til sammenligning var 47 pct. ”Helt enige” og 41 pct. 

”Enige” i samme udsagn blandt personer med dansk oprindelse, jf. nedenstående 

tabel.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Offentligt
UUI Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 129
Udlændinge- og Integrationsudvalget 2024-25

https://integrationsbarometer.dk/tal-og-analyser/filer-tal-og-analyser/arkiv/2021-baggrundstabeller-fra-medborgerskabsundersogelsen-2021
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Tabel: Andele der er enige eller uenige i, at det er i orden, at deres datter har sex 

før ægteskabet fordelt på MENAPT-lande og dansk oprindelse, 2021  

  

Helt 

enig 
Enig 

Hver-

ken 

eller 

Uenig 
Helt 

uenig 

Ved 

ikke 

Ønsker 

ikke at 

svare 

MENAPT-lande, 18-29 år 13% 15% 10% 23% 22% 8% 8% 

MENAPT-lande, +30 år  9% 10% 11% 29% 22% 9% 9% 

Dansk oprindelse 47% 41% 5% 2% 0% 2% 3% 

Kilde: Medborgerskabsundersøgelsen 2021 

Anm.: Respondenterne har svaret på spørgsmålet: "Uanset om du har børn eller ej, hvor enig 

eller uenig er du i, at… det er i orden for mig, at min datter har sex før ægteskabet”. Der er 

anvendt vægtede svar, og der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summe-

rer til 100 %.  

 

På grund af størrelsen af stikprøven er det statistisk ikke meningsfuldt at opdele 

besvarelserne på svarpersonernes oprindelseslande. Indikatorerne i Integrations-

barometeret opdeles ofte heller ikke efter køn. 

 

 

Kaare Dybvad Bek  
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Anette Görtz 

 


